

# Ровесник Октября

Николай НИКОЛАЕВ

Откликнувшись на наш призыв рассказать о котлашанах, награжденных орденом Октябрьской Революции, в редакцию пришла дочь Клавдия Николаевича Абакумова – Надежда Клавдиевна Лютина с супругом.

Клавдий Николаевич родился в 1917 году в Сольвыггодске Архангельской области. В армию был призван в 1938 году и успел повоевать в Финскую кампанию. На Великой Отечественной – с первых дней войны. Воевал в составе 144-го отдельного стрелкового полка 28-й Невельской дивизии в звании старшего сержанта. Закончил службу в Венгрии в 1946 году. Имел награды: орден Красной Звезды, два ордена Отечественной войны, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», за взятие городов, юбилейные. После войны работал токарем в Котласском паровозном депо.

Клавдий Николаевич был мастером высочайшего класса и, как знак высо-

чайшего доверия, имел личное клеймо качества. В недавно вышедшей книге «Маршрут длиной в 120 лет» об истории локомотивного депо Котлас есть строчки и про Клавдия Николаевича Абакумова: «В паровозном депо Котлас работал токарем, председателем месткома, с 1966 года – бригадир. За успехи в труде имел 93 поощрения, а по итогам VIII пятилетки награжден орденом Октябрьской Революции».

Большой вклад он внес и в дело патриотического воспитания подрастающего поколения. Материалы о жизни, боевом и трудовом пути знатного железнодорожника хранятся в музее Сольвыггодского отделения Северной железной дороги и в Котласском музее.

Клавдий Николаевич оставил после себя не только добрую память, но и троих детей, 5 внуков и 6 правнуков. Дети и внуки не забывают о своем героическом предке и каждый год в День Победы проносят его фотографии в рядах «Бессмертного полка» в Крыму, Алуште, Липецке, Котласе, Выггодском.



/

//

.- 2017. - 24

.( 47). - .4.:

..-( )